

奋斗百年路 启航新征程 · 同心奔小康

茶叶为媒 产业致富

一片茶叶让荒山变成“聚宝盆”

本报记者张笑川雨 柯璐

走进玉环市大麦屿街道联丰村火山茶种植基地,放眼望去,茶山层峦叠嶂,空气中弥漫着茶香。

每天早上5点左右,家住峰阳村的林水妹就从家里出发,前往种植基地采摘茶叶。今年70岁的她,每天采茶9个小时,能够收获110元。

“3月到5月,是茶叶丰收的旺季。”龙额火山茶品牌创始人林招水说,茶园种植基地成立后,一共为附近的村民提供了近200个工作岗位,每年为赋闲在家的大龄村民带来近万元收入。

树立火山茶金名片

“以前,年轻人大多外出务工。山上就种些地瓜和稻子,大部分都是荒废的。”在茶园里干了五六年的林阿姨用手轻轻一掐,就摘下一茬白茶茶叶,没多久,便铺了浅浅一箩筐。

荒山变茶园,契机是在2008年。作为乡贤,在外经营钢材生意的林招

水回村参加选举,当选为玉环大麦屿镇额村村委会副主任。

在一个地处高山的偏远山村,如何带领村民们致富,让林招水犯了难:“举目一望,四野空空,就一片农保地,荒草丛生。走工业企业的道路肯定是行不通的。”

和村民的一次偶然交谈中,林招水得知,村内有座国内少有的海岛火山——玉环火山口遗址,曾经在上世纪70年代种过茶树,后因经济效益差无人管理,才变成现在的荒山。

“种火山茶”的想法一下子冒了出来。检测土壤成分,学习种茶知识,到全国各地茶基地考察……林招水一头扎进了茶园里。

功夫不负有心人。在2009年的开春,漫山遍野的茶树吐出了新芽。

2012年,龙额火山茶在上海国际茶文化节上拿下了特优金奖。此后又斩获省农博会绿茶和红茶金奖、省绿茶博览会金奖、全国名优茶评比特等奖……

“现在,我们品质最好的茶能够卖到5000元一斤。今年的产值预计能够

超过1000万元。”12年多时间,林招水原先经营的几百亩茶园已经扩展成了规划面积上千亩的基地,龙额火山茶也从籍籍无名变成了玉环的“金名片”。

“如今,茶叶生意愈加红火,许多年轻人也选择回家乡创业。”联丰村党支部书记、村委会主任黎锡宽说,至今为止,已有8名玉环籍的大学生加入林招水的团队,致力于家乡建设。

打造精品旅游路线

“空气清新,没事的时候就走走。”虽是工作日,但在火山茶驿站歇脚的客商,游客仍是络绎不绝。

这个名为“火山路廊”的茶园中,每年免费为上万名往来的游人提供茶水。林招水说,免费的茶水,交的是人心,带来的是人气。

他将驿站附近破落的民房租下,改造成农家乐的餐馆。除了为员工提供伙食外,还出售当地特色的餐饮。“周末的时候能有百来号人呢!”帮厨的刘阿姨说。

绿水青山就是金山银山。站在茶

山上远眺,极目之处,是白沙岙沙滩、鲜叠沙滩和鹭鸶礁海涂。山头,荷兰式风电大风车随风转动,移步换景,心旷神怡。

“茶园后面,还有明清时期的杨府庙、龙额宫。附近还坐落着石峰山、额额、鹭鸶礁等古村落。”以火山茶园为中心,将附近的景点串点成线,打造一个4A级旅游景区的计划,在林招水心里酝酿已久,“旅游发展了,经济才能提升,村民的农产品也能有更好的销售渠道。”

“在此基础上,我们打造了茶叶科博馆,每年可以为上万的学生提供免费的研学活动。”林招水说。

如今,围绕玉环火山口,连接沿梁峰阳村石峰山、联丰村额额和鹭鸶礁的5500米步道已经打通;石峰山13幢48间倒塌房屋变身成东海石屋文化创意园;鹭鸶礁休闲垂钓基地初步成型……

“登火山、观茶园、品仙茗、学文化、采茶叶”,5月,随着第九届茶文化节开幕,这个偏远的小山村,将迎来新一拨的游人。

《台州市民卫生健康公约》发布

本报讯(记者晓晓)今年4月是全国第33个爱国卫生月。4月29日下午,“文明健康,绿色环保”2021台州市爱国卫生月主题活动在台州广播电视台举行。

当天,我市发布《台州市民卫生健康公约》(简称《公约》),该《公约》由市委爱卫办、市文明办、市健康办、市卫健委等多部门联合起草,并对广大市民的合理化建议认真吸纳,旨在进一步提升广大市民健康素养水平,将疫情防控成果转化为台州市民卫生健康理念和行为。当天活动还特别邀请了台

州恩泽医疗中心(集团)主任陈海啸,从专业医学的角度,引导群众培养文明健康、绿色环保生活方式。

据了解,台州市于2015年成功创建“国家卫生城市”,每三年复审一次,今年是复审年,这是我市城市卫生工作的一次重要检验。此外,今年中央文明办启动了“全国文明城市”创建。面对这份“邀约”,台州以的合理化建议认真吸纳,旨在进一步提升广大市民健康素养水平,将疫情防控成果转化为台州市民卫生健康理念和行为。当天活动还特别邀请了台

对标“国标” 全省首创 路桥出台《未成年人司法社工服务标准实施意见》

本报讯(通讯员毛林飞 王潇 记者崔旭川)近日,路桥区委政法委、区人民法院、区公安分局等十家单位联合发布《未成年人司法社会工作服务标准实施意见(试行)》(简称《意见》),《意见》为司法社工参与未成年人刑事、民事、行政、公益诉讼等业务时,能提供的服务作出详细规定。

2018年,路桥区人民法院积极推动政府、司法和社会资源融合,创建少年司法一体化社会观护机制,以政府购买服务形式,引入司法社工,对罪错未成年人进行观护和帮扶、对未成年被害人进行救助和保护,落实“专人跟踪、全程监护、一案到底”,该项目被评为全国未成年人司法实践基地实践项目。此次《意见》的出台,是该项工作的进一步深化。

“2020年8月,最高人民检察院和共青团中央委托首都师范大学研发《未成年人司法社会工作服务》国家标准试行工作启动,我们总结全国未检创新实践基地项目历经三年的实践经验出台本《意见》,是首部根据国标制订的实施意见。”该院第六检察部副主任王潇表示,《意见》的出台是为了更好衔接司法、行政工作与司法社会工作,让国家标准落地生根。

据该院党组成员、副检察长苏苏介绍,《意见》的创新之处在于全链条、一体化的做法,比如涉罪未成年被害人救助和未成年被害人的救助等服务,落实“专人跟踪、全程监护、一案到底”,该项目被评为全国未检创新实践基地实践项目。此次《意见》的出台,是该项工作的进一步深化。



以花为“媒”

5月1日,椒江区“公主湾”鲜花港再次迎来八方游客,本次花展主题为“缤纷鲜花港,浪漫玫瑰海”。当天,游客客流量达3万多人次。因为游客置身花海赏花观景。

本报记者 魏溢凡 摄

我市开展金融系统脱贫攻坚宣讲会

本报讯(记者李寒阳)4月29日,人民银行台州市中心支行举办全市金融系统脱贫攻坚宣讲会,170余名金融系统干部职工和150名在校学生参会,共同聆听金融扶贫先进事迹,交流帮扶工作经验,学习脱贫攻坚精神。

会上,招商银行台州分行支援云南省武定县的扶贫副县长王炳华讲述两年半的扶贫故事。在武定县900多天,他成功地将台州小微金融模式创新运用到武定县的脱贫攻坚工作中,被人们亲切地称为“核桃县长”。

近三年来,我市金融扶贫帮助贫

困人口整体脱贫卓有成效,全市金融系统累计发放金融精准扶贫贷款16万多笔,惠及1.4万余名帮扶对象,主要是异地在台州务工的建档立卡贫困人口。

“我们希望通过此次宣讲激发金融人的政治责任和使命担当,也想在五卅青年节到来之际,给大学生们提供一些可参考的扶贫案例,宣传一下脱贫攻坚精神。”人民银行台州市中心支行党委书记、工会主席吴慧敏表示。

据悉,人民银行总行已于4月28日在重庆秀山召开中央金融单位定点帮扶助力乡村振兴推进会,并部署了2021年金融定点帮扶工作。

清河岸 种绿树 桃渚:提升洞港河岸颜值

本报讯(通讯员单彬彬)一侧是轰轰作响的挖掘机在清理河岸杂物,另一侧工人们正合力从车上卸下杏树,种到事先挖好的土坑里面。自3月18日开始,这样热火朝天的忙碌景象就一直在临海桃渚的洞港河岸上演。

洞港河是临海市与三门县的界河,北为三门县的浦坝港镇、南为临海市的桃渚镇,是台州市级河道。以往河岸两侧的“杂”“乱”现象一直是百姓关注的民生焦点,也是桃渚镇政府治理的重点。在此次行动中,桃渚镇组织了党员干部、行政执法人员等共同清理河岸乱堆放、拆除沿岸违章建筑,进行绿化植树,总计投入150多万元,共计种树1500多棵。清理出的垃圾统一送到垃圾回收场进行绿色焚烧。

“目前洞港河岸的清理工作与绿化工作已经完成,接下来就是对河岸两侧路面的修整,路面修整工作在4月底完成,到时候村民就多了一个休

闲的好去处。”项目负责人、村镇办主任张美超表示。

中国银行保险监督管理委员会台州监管分局关于变更《中华人民共和国金融许可证》公告

经中国银行保险监督管理委员会台州监管分局批准,中国邮政储蓄银行温岭市支行地址变更,现予以公告。机构名称:中国邮政储蓄银行股份有限公司温岭市支行 机构编码:B0018S33100003 许可证流水号:00654582 批准成立日期:2008年05月19日 机构住所:浙江省温岭市城西街道横湖中路355号 邮政编码:317500 电话:0576-86142610 业务范围:许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的范围为准。 发证机关:中国银行保险监督管理委员会台州监管分局 发证日期:2021年04月26日

《浙江省生活垃圾管理条例》实施首日 临海立案查处台州首例违反垃圾分类案

本报讯(通讯员申心慰 杨诗吉)5月1日起,《浙江省生活垃圾管理条例》(以下简称《条例》)正式实施。当天一早,临海市综合行政执法局便对辖区内垃圾分类情况进行巡查,并于当日对一起垃圾分类违规行为进行立案处理,这是台州市就垃圾分类处罚所做的第一起立案。

据悉,临海市综合行政执法局大洋中队执法人员巡查至云湖路时,发现一水果店店员吴某疑似未将垃圾分类投放。通过进一步细致勘查,执法人员在垃圾分类点发现,吴某将菜叶果皮等易腐垃圾和塑料袋混合在一起,投入了其他垃圾和可回收物垃圾桶内,存在明显的投放错误。

执法人员拍摄照片保存证据后,对其耐心宣传、解释《条例》中相关具体内容,并科普了垃圾分类的重要性,吴某听后表示愿意配合接受进一步调查。

根据《条例》中第二十条和第四十五条规定,产生生活垃圾的单位和

个人应按照规定将生活垃圾投放到对应的收集容器,不得随意抛洒、倾倒、堆放或焚烧,违反该条规定的,由生活垃圾管理部门责令改正;情节严重的,对个人处200元以上2000元以下罚款,对单位处5万元以上50万元以下罚款。

学党史 明初心 开新局

“百站千场万人学党史”开讲

本报讯(记者沈海珠)4月30日,黄岩区举办“百站千场万人学党史”新时代文明实践启动仪式。记者从活动现场了解到,该活动将以新时代文明实践中心、实践所、实践站(文化礼堂)为主阵地,发动全区各级新时代文明实践志愿服务队伍开展“学党史、亮党史、展党史、读党史、看党史、颂党史、传党情”为主要内容的学党

史活动。“全区上下充分发挥新时代文明实践中心(所、站)的优势作用,开辟学教阵地、开展基层宣讲、深化志愿服务,把新时代文明实践中心(所、站)打造成为党史学习教育的重要阵地,推动党史学习教育深入基层、深入群众、深入人心。特别是此次以‘百站千场万人学党史’活动为牵引,全

面发动,全域开展形式多样、群众喜闻乐见的党史学教活动,可以激励广大党员干部群众发扬红色传统,传承红色基因。”黄岩区委常委、宣传部长车洁琼说。

据了解,此次“百站千场万人学党史”活动在黄岩区山前村启航,掀起了全区党史学习教育的新高潮,各乡镇街道、各部门和各志愿服务

队伍紧贴活动主题,因地制宜创新学教形式,并充分运用志愿服务这一有效形式,聚焦济困、扶老、助残、助医、助学等民生重点,为群众办实事解难题,使志愿服务成为体现党史学习教育成果的有力载体,让志愿服务精神成为新时代社会新风尚,形成典型带动、全面铺开、声势强大的活动热潮。

青春向党 百年礼赞 天台举行纪念五四运动102周年庆典活动

本报讯(通讯员唐丽蓉)青春承载希望,青年创造未来。4月29日下午,天台县举行“青春向党 百年礼赞”纪念五四运动102周年庆典活动,通过追寻红色印记、倾听榜样故事,进一步激发广大青年的奋进活力,号召大家书写无愧时代的青春华章。

100年来,在党的领导下,一代又一代的青年勇立时代潮头,传承历史荣光,携手共筑中国梦。天台的幸福生活,也是一代又一代有志青年薪火相传、接续奋斗创造的。去年,面对突如其来的新冠疫情,广大青年在关键时刻挺身而出,逆

行出征,恪尽职守、负重前行,为天台夺取“两战两赢”胜利发挥了生力军作用。

活动通过红色访谈、故事宣讲等方式举行,共分为“启航”“见证”“追梦”三个篇章。话剧《红船》、“追寻红色印记”微访谈、“青”听榜样故

事、经典诵读《时代的力量》、青年合唱《骄傲的少年》等节目依次上演,充分展现了天台青年不懈奋斗的坚定信心与决心。活动现场还观看了纪录片《天台记忆》,举行了“百年辉煌史,一人讲一年”青年党史宣讲团授旗仪式。



敲好助廉“边鼓”

近日,临海市小芝镇纪委、妇联联合开展“廉政党课”,通过听纪检干部讲课、党员干部诺廉、巾帼助廉等活动,充分发挥家庭助廉“敲边鼓”的作用,营造廉洁齐家的家庭环境和风清气正的社会氛围。图为镇纪检干部为妇女党员讲清廉故事。

本报通讯员 李红 摄



党的歌声飘进校园

在建党100周年之际,台州市学院路小学党委开展了“同心向党、百年礼赞”系列活动和“垦荒少年说”主题教育,弘扬革命精神,读天下事等活动,化枯燥说教为丰富的实践体验,用实际行动传承红色基因。图为4月26日,学校进行《唱支山歌给党听》快闪拍摄活动,让党的歌声飘扬在整个校园。

本报通讯员刘家家 摄

温岭科创中心:高端要素汇聚地

(上接第一版)上海大学机电学院温岭研究院、浙江工业大学温岭研究院……借助科创中心平台,16家高校院所的众多顶尖团队在这里快速碰撞出科研火花。

针对泵与电机产业,从自动化和数字化方面入手,为企业量身定制研发柔性夹具、智能检测、物联网数据采集等方面的技术;针对机械加工、高端设备制造业,与龙头企业联

手,对核心技术进行攻关;针对企业产品品牌识别度低、同质化现象严重的问题,为企业提供以品牌和产品竞争力为核心的综合解决方案等等。

通过构建孵化、中试和产业化的全链条式成果转化模式,许多产业化项目已进入市场化阶段。到目前为止,中国计量大学已服务企业414家,签订64个合同,合同总额达3244万元;浙江工业大学已服务企业

414家,签订51个合同,合同总额达2765万元……

科研项目的不断落地孵化,带来的“虹吸效应”会源源不断吸引人流、资金流、信息流等相关高端生产要素集聚,形成创新发展的“蓄水池”,进一步推动温岭的产业能级优化升级。

当前,温岭建成国家级博士后工作站1家,省级博士后工作站6家,创新基地4家,拥有在站博士10名,初

步形成了一支有强大竞争力的科研队伍。

从经济数据上来看,一季度,温岭规模以上工业企业研发经费总量达6.64亿元,居台州第二位,同比增长112.9%,高出台州市平均增速33.4个百分点,增速居台州市首位。规上工业高新技术产业实现增加值34.89亿元,同比增长45.2%,高出台州市平均增速7.6个百分点,增速居台州市第二。

台州华强硅钢有限公司 减资公告 根据2021年5月1日股东会决议:台州华强硅钢有限公司拟将注册资本从558万元减至58万元,现予以公告。债权人可自公告之日起四十五日内要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视为其没有提出要求。 台州华强硅钢有限公司 2021年5月2日

报务力 繁盛品牌价值 收获客户认同

台州日报广告有限公司 地址:台州市市府大道358号 电话:88516011 88516155